

# 首届永康花街镇桃花节一炮走红

## 跟随记者镜头 一起回顾这场农业盛会的精彩瞬间



23日,2019首届永康花街镇桃花节启幕。社会各界人士齐聚花街镇店园村,参加此次桃花节的开幕仪式。这场为期两天、以花为媒的盛会,向各界展示了花街镇,尤其是八字墙片区沿线美丽乡村的魅力,也表明了该镇 文旅兴镇的目标和决心。上周末,天公作美,天气晴好,记者也跟随 大部队 前往桃花节沿线村庄采访,下面跟随镜头,一起回顾这场农业盛会的精彩瞬间吧!

### 活动丰富 花街特色引人瞩目

上午9时许,店园村休闲广场上已经人头攒动,热闹非凡。

刚到现场,游客就看到了精彩的旗袍秀表演:来自市旗袍精英联合会的90多名成员身穿鲜艳旗袍,手持油纸伞或羽扇,伴着乐声表演节目《秋水伊人》《江南雨》。会长陈盈盈说,成员有不少来自花街镇,听说要在家乡演出,她们都非常积极地报名参加、用心地排演。看着旗袍队优雅起舞,游客将现场围得里三层外三层,纷纷拿手机相机拍照录影留念。

舞台上,民俗文艺节目轮番登场,吸引了全场目光。而环绕开幕式舞台的美食一条街,则吸引各地食客排队品尝,其中就不乏花街镇店园、尚仁、桃源等村的美食。尚仁村妇联主席柳英雪说:花街人民纯朴好客,知道办桃花节,有的还特意从单位请假过来制作美食。凌晨5点,该村妇联成员就带上精心准备的食材和电饼铛等厨具到美食广场,为游客制作肉麦饼等美食。

普园花卉基地种植的多肉,产自大寒山的茶叶、农家自制烧酒,开幕式现场,这些特色农产品成为了游客了解花街镇的快捷窗口,花街美景也通过游客双眼和镜头,向外界徐徐展开。

### 一路相伴 花街美景惹人陶醉

此次活动共设置了自行车骑行赏花、桃园里醉桃花旗袍秀、田园马拉松迷你跑,及年轻人喜闻乐见的单身青年联谊、桃园寻宝等项目,一路花街,相伴有你,花街镇美景也在活动开展过程中被展现得淋漓尽致。

来自金华市摄影家协会的摄影家吕少文已经连续第四年到八字墙采风了,虽然23日也是金华市金东

区第九届源东桃花节开幕的日子,但他还是毫不犹豫地回永康:首届桃花节机会难得,再加上花街镇本身风景优美,许多村庄桃花、梨花、油菜花非常集中,本身就比较适合采风,我当然要回来看看。

23日8时左右,市自行车协会的近百名会员就从花街村花街菜场出发,一路途经尚仁、项宅等村前往店园村、桃源村。协会副会长王景

周说,沿途的风景一直在变化,欣赏着成片的桃花梨花或者油菜花,呼吸着山间清醒的空气,看着整洁的骑行道路,队员们都觉得非常舒适惬意。

23至24日,各地游客分散到花街镇的店园、金杜、桃源等村庄,通过图片、微信朋友圈等形式在网络传播花街镇美景,这个周末,花街桃花节成为市民朋友圈的主旋律。

### 连片种植 果园采摘游受期待

此次桃花节恰逢周末,24日,来自温州的郑女士带着儿子到金杜村的桃园绿道游玩,沿溪吹着和煦春风,看着连片桃林,他们连叹:等夏天桃子成熟时,这又是采摘游玩的好去处!

桃园绿道沿线共有水蜜桃将近200亩,是花街镇连片种植面积较大的桃林之一。村党支部书记陈新伟说,金杜村也是八字墙片区水果主要产地,但最近几年由于缺少销路等原因,水果产业逐步边缘化,桃花

节的举办唤醒了人们对八字墙水果的记忆,也重新打响了花街水果知名度,对于打开水果销路大有裨益。

此次桃花节还结合“三服务”活动,组织开展“桃园结义”桃树认领拍卖会,帮助农户销售农产品。在袁记农庄水蜜桃桃树认领拍卖活动现场,农庄负责人袁武告诉记者,短短一上午,已经有数百棵水蜜桃被认领。其中,企业负责人周天灵一次就认领了20多棵桃树:今年夏天,这些桃树都会会长桃子了,工人们也能领到新鲜

多汁的奉化水蜜桃了。

袁武介绍,农庄目前共有连片的流转土地500多亩,主要集中在桃源、锦绣、上京岭等村,现种植桃树2万多株,桃树认领活动开展后,不少学生将这里作为“科普园”,参与桃树管理,观察桃树从桃花到桃子发育过程,感受套袋、施肥、采摘带来的乐趣,也给农场带来不少人气。在此基础上,该农庄还致力于走精品化销售路线,解决八字墙片区普遍存在的水果销售难题。

### 文旅兴镇 走出花街特色发展路

今年,花街镇明确了“工业立镇、生态美镇、文旅兴镇、和谐暖镇”的四镇战略,而此次桃花节,就是深入推进“生态美镇、文旅兴镇”的重要举措之一。

花街镇下辖的八字墙片区素有“水果之乡”美誉。该片区地处我市西北边陲,共有10个行政村,山林面积有6万多亩,占总面积的82%。山青水秀,植被保护完好,良好的生态环境为发展水果生产提供了理想的条件。现该片区水果种植面积已达

上万亩,种植果农达6000多户,人均种植面积超1亩,水果涵盖桃、李、梨、桔、葡萄等数十种。

为打响水果之乡品牌,近年来,花街镇大力支持果业创品牌,扩销路。尤其在今年提出“四镇”战略,文旅兴镇战略以来,花街镇进一步规划“一源三线”全域化乡村旅游空间景观布局,推动农业与旅游互相融合、互相促进,盘活全镇文旅资源,走出富有花街特色的文旅兴镇之路。

春风送暖,百花齐放,此次桃花节

将八字墙片区作为十里桃花主场,全力吸引周边游客,提高花街镇旅游知名度、美誉度和经济社会效益。

花街镇党委书记吕广望表示,下一步,花街将发挥节庆效应,打响八字墙片区的文旅品牌,同时带动双舟线沿线开发建设,让花街镇成为幸福花园、致富摇篮。待到水果成熟时,也欢迎市民相约到花街共品美味。

□记者 陈慧

摄影 通讯员 徐余卓

